Создание специальных образовательных условий для дошкольников с ОВЗ.
На сегодняшний день актуальной задачей детского сада становится создание условий, в которых для любого ребенка, независимо от состояния его здоровья и способностей к обучению, образование станет качественным и доступным.

Мы предлагаем вам сегодня более подробно ознакомиться со специальными условиями для детей с нарушением зрением и для умственно отсталых детей.

(1 слайд) Исходя, из имеющихся возможностей в нашем детском саду мы создали следующие условия для детей с нарушением зрения:
Обеспечиваем безопасность перемещения ребенка по учреждению  с помощью: 
(2-3 слайд) Контрастной маркировки 

- маркировка ступенек  лестничных пролетов, перил

- дверных проемов, порги.
В группах имеются коррекционные центры.
В которых находятся такие игры как: бусы (4 слайд), пазлы (5 слайд) – крупного размера, ориентированы на зрительную группу детей, эти игры необходимы для повышения остроты зрения.
(6 слайд)  во время игры с дидактическим пособим «Лабиринт» у детей развивается система «глаз-рука», с помощью магнитного карандаша ребенок передвигает цветные шарики в любом направлении.
(7 слайд) На этом сладе вы видите, дети играют образовательными материалами Фридриха Фребеля. Педагогами нашего детского сада используют эти комплекты  на организованной образовательной деятельности, а так же дети играют ими по своей инициативе, в свободное от образовательной деятельности время.
В комплектах, которые вы видите на экране, находятся геометрические фигуры,  палочки, круги, полукруги разного цвета и размера. 
С помощью этих материалов, дети знакомятся с разными фигурами и цветами, кругами и полукругами, с палочками разной длины. У детей  развивается воображение, творческие способности, учатся строить сложные конструкции из простых фигур, учатся сравнивать длину методом приложения, ориентироваться в микро плоскости. Обязательно используем цветной фон.
(8 слайд) Здесь дети играют в игры «Я и моя тень» и «Черное на белом, белое на черном».
С помощью этих игр дети учатся сличать контурные, силуэтные, реальные изображения предметов окружающей действительности. 

Слабовидящие дети воспринимают мир несколько иначе, чем люди с обычно развитым зрением. «Картинки» из жизни предстают им преимущественно в серых и черно-белых тонах, а представление о сенсорных эталонах формируется в замедленном темпе. Однако способность слабовидящих детей различать черное и белое становится фундаментом в формировании сенсорных представлений.

(9 слайд) В коррекционном центре находятся игры на развитие умений детьми пользоваться сохранными анализаторами. Например, играя с тактильными рисунками, у детей развивается умение обследовать предметы с помощью осязания (рисунки из фасоли, гофрированного картона,  (10 слайд) из крупы разных видов, из ниток, выбитые иголкой рисунки). Дети учатся не только отгадывать, что изображено и какой формы предметов, но и сколько их по количеству.     
(11-13 слайды) Обязательно используем в своей работе, для зрительной гимнастики, зрительные тренажеры, траектории, это следящие движения глаз в горизонтальной плоскости, что помогает продлить период высокой зрительной работоспособности в течении всей организованной образовательной деятельности. 
(14 слайд)Так же используем зрительные метки, это движение глаз в глубину от себя и к себе, для снятия утомления с глаз. 
(15 слайд) С этой же целью используем пальминг – в  его основе - расслабляющее воздействие на глаза темноты.
(16 слайд) к специальному оборудованию, относятся (асферические лупы, дополнительное освещение, концы указок выделены ярким цветом), 
(17 слайд) для детей с расходящимся косоглазием используем подставки и конторки.
(18 слайд) Во время организованной образовательной деятельности, довольно близко располагаем ребенка к наглядному материалу, используем иллюстрации крупного размера с матовой поверхностью, даем такому ребенку больше времени на зрительное восприятие предмета.
На будущее, в рамках реализации, разработанной нами, «Дорожной карты» мы стремимся приобрести, (на будущее, в «дорожной карте» определено приобретение):
(19 - 20 слайд)  тактильной плитки для территории детского сада и его помещения
(21 слайд) противоскользящего покрытия
(22 слайд)  необходимых предметов для организации быта (нескользящая миска и салфетка)

(23 слайд) ограничитель тарелки

(24 слайд) рельефный держатель для чашек 
(25 слайд) индикатор уровня жидкости

(26 слайд) адаптированные столовые приборы

(27 слайд) световой маяк 
(28 слайд) Предметно-развивающая среда для умственно отсталых детей включает в себя:
(29 слайд) картинки с изображением последовательности действий (мытье рук)
(30 слайд) алгоритм одевания зимней одежды

(31 слайд) алгоритм сервировки стола
То есть для умственно отсталых детей нужны пошаговые инструкции их действий. Эти инструкции размещены во всех помещениях группы, которую посещает ребенок с такой категорией заболевания.
(32 - 33 слайд) В центре коррекции, находятся игры на установление временной последовательности

(34 слайд) Иллюстрации на понимание скрытого смысла

(35 слайд) Игры на установление сюжетной последовательности

С помощью этих игр ребенок учится целостно воспринимать ситуацию, изображенную на картинке, устанавливать причинно-следственные связи между изображаемыми предметами и явлениями.
(36 – 39 слайд) В групповой комнате находятся игрушки, отражающие реальные предметы окружающего мира (парковка, кирпичи, СРИ, театрализованные игры, настольные игры)
Особенность этих игр такова: например, у нас в детском саду умственно отсталый ребенок посещает старшую группу, то в доступе для него находятся игрушки и пособия предыдущей возрастной группы.

Так же для всех категорий детей с ОВЗ используем сенсорную комнату, которая позволяет выполнять процедуры психологического воздействия.
(40 слайд) Мягкие модули (пуфик-кресло) служит удобной опорой для сидящего или лежащего ребенка, принимая форму в соответствии с изгибами его тела. Лежа на животе расслабляются мышцы спины. Легкие гранулы, находящиеся внутри пуфика, оказывают мягкое приятное воздействие и способствуют лучшему расслаблению за счет легкого точечного массажа.
(41 слайд) Детская подушечка, с ее помощью ребенок принимает удобную позу, подложив ее под ноги или голову. Подушечка приятна на ощупь и стимулирует тактильные ощущения в кистях рук.

 (42 слайд) Прибор динамической заливки света, с помощью этого прибора на любой поверхности комнаты создается световое пятно, переливающееся разными красками и узорами. Волшебное зрелище действует успокаивающе, позволяет расслабиться.
(43 слайд) Зеркальный шар используем в сочетании со спокойной музыкой. Бесконечное множество бликов отражающихся от шара, создают ощущение сказки, героями которой становятся те, кто находится в комнате.
(44 слайд) Светильник «Фонтан света» - это пучок светящихся волокон в виде салюта, используется для стимуляции зрительных ощущений, концентрации внимания на объекте.

(45 слайд) Фонтан «Водный настольный»

(46 слайд) Волшебная нить – гибкая пластиковая трубочка с цветными лампочками внутри. Волшебная нить безопасна, ее можно сгибать в любом направлении. Взаимодействие с данным оборудованием стимулирует зрительное и тактильное восприятие ребенка, развивает его мышечную чувствительность, активизирует внимание, снимает тревожное состояние.
Так же в сенсорной комнате находятся маты  - мягкое напольное покрытие на которых ребенок может лежать, сидеть, передвигаться. Маты обеспечивают комфорт и безопасность в сенсорной комнате.
